PROGRESII
MODELE DE SUBIECTE PENTRU LUCRAREA DE CONROL

VARIANTA 1

1) (2p) Se consideri progresia geometricd (b, ),»1 astfel incat b, = 192 si bg = 384.

a) Sd se calculeze ratia progresiei.

b) Sa se calculeze b, .

¢) Si se determine formula termenului general b,, n € N”.
2) (1p) S# se stabileascd dacd este progresie aritmeticd sirul (a,)n»; pentru care a, = n®+ 2,
vn € N".
3) (3p) Sd se determine primul termen si ratia unei progresii geometrice dacd S3 = 52 si Sg =
1456.
4) (3p) Se considera progresia aritmeticd (a,),-; de ratie r.

a) Sd se demonstreze cd numerele a;o, a;3 $i a5 (in aceastd ordine) sunt in progresie
aritmetica.

b) Si se exprime in functie de a;, n si r suma

S=a?+ai+ ..+ ai,neN.

Timp de lucru: 45 de minute
Nota: Se acordd un punct din oficiu.

VARIANTA 2

1) (3p) Se consideri progresia aritmeticd (a,),»1 astfel incat ag = 23 si ag = 26.

a) Sd se determine ratia progresiei.

b) Sase calculeze a;.

¢) Si se determine formula termenului general a,,, n € N*.

d) Sd se demonstreze ca numerele aqy, a;5, a9 (in aceastd ordine) sunt in progresie
aritmetica.

2) (2p) Sd se stabileascd dacd este progresie geometricd un $ir pentru care
S, ==(3"—1),vn € N
1 1 41 1 1
3) (2p) Sa se calculeze suma S = 3" + reaiey + ...+ 32005 -
4) 2p)Sd se determine primul termen si ratia unei progresii aritmetice (a,)n»; dacd

a3+a4:24§i53n_95n =0,V7’lEN*.

Timp de lucru: 45 de minute
Nota: Se acordd un punct din oficiu.



INDICATII ST RASPUNSURI

VARIANTA 1

1)a)2;:b)3;¢)3-2" 1, vneN".

2) Nu (ap41 — a,, depinde de n).

3)S¢ =S3+by+bs+bg=>1456 =53 +¢q>-S; > q =3.
b;(1+q+qg*)=52=>b, =4.

4)a) a;3 — a9 = A16 — Qg3 = 37

b)S=>ai=Y [a+k—-Dr?=na?+2a;rY (k—1D+7r2> (k—1)?2 =
k=1 k=1 k=1 k=1
2. (n-1)n(2n-1)

=na’?+ayn(n—1) +r -

VARIANTA 2

1a)3;b)2;¢)3n—1,Vn € N*;d) a;5s — a;g = dpg — Aq5 = 57
2) @y =S, —Sp-1. VN EN, N2 2103 = Sp1a =5+ 3" L, Vn €N 22 =3, yn e N,

an
3) Suma are 1005 termeni in progresie geometricd de ratie (— 3%)
4)S;, =95, Vn € N* & r = 2a,.
as; +a, =24 © 2a, + 5r = 24.
a, =2, r =4



